Karibu Kalemie – Amikal

Containers  
voor Kalemié
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Tanganyika District - Noord Katanga - Dem. Rep.  Kongo

Oproep  tot  financiering : 
Voor expeditie van containers gevuld met materiaal voor humanitaire hulp en ontwikkeling.

Opgericht door de twee feitelijke verenigingen 

· KARIBU-KALEMIE - België – EU

·  AMIKAL - Kalemie – Tanganyika District - Noord-Katanga - DR Kongo

Ondersteund door:

· De congregatie van de Zusters van St Jozef A.E. te Kalemie

· CAVKalemie, centre audio visuel - Kalemie, 3TAMIS ASBL

· Wereld Missie Hulp - Boechout

· Orde van Malta - Kinshasa

Programma 2008 : 25.000 euro’s, of 4 containers verscheept in twee fasen

Bankrekening Karibu Kalemie : 063-4610959-02

Belgïe – UE /  IBAN code : BE 32063461095902 – BIC : GKCCBEBB

Contacten in België

· José De Baets - jose.de.baets@telenet.be – (Nl/Fr)

· Liliane Schraûwen - liliane.schrauwen@chello.be – (Fr)

· Thierry Carton - th.carton@skynet.be – (Fr)
Contacten in DRC
· François Kasongo Kafran - amikal@yahoo.fr
· Sr Christine Bushiri - cavkalemie@yahoo.fr
www.Albertville.be - www.3tamis.org - www.filtisaf.be
Het project in het kort…

Geregelde verzendingen van containers gevuld met spullen voor sociale, humanitaire, gezondsheids, sociaal economische, educatieve….doeleinden.


Worden direkt gebruikt door de begunstigden.


Onder begeleiding van een lokale organisatie met gemengd interest  publiek en privaat , AMIKAL, belast met het navolgen van de  projecten : controle, rapporting en het bekomen van een lokale en internationale hogere  waardering .

Het materiaal verzonden in 2008

Het verzenden van 4 containers of 2 x 2 containers van 20 voet , in twee keren. 

De prijs van een 40 voet container ligt hoger  dan twee van 20 en kan niet tot Kalemiè geraken  door een   tekort aan aangepaste  hef-en hijswerktuigen alsook havenarbeiders in de haven van Kalemié. 

In een eerste fase is alles gericht op het verzenden van twee containers van 20 voet. 

Deze zouden worden gevuld met:

· 2 x 12 bedden met medische faciliteiten,van de 183 opgeslagen bij  Wereld Missie Hulp in Boechout. 

· In ieder  container kunnen er 12 bedden . 
· Het is merwaardig dat de bedden van belang kunnen zijn voor de vereniging van La Hulpe ACS en haar rehabilitatie project voor een medische structuur te Kalima, en anderen voor een gelijkaardig project te Bunia.
Met daar -tussen :  

· 11volledige rolstoelen 

· 11 dozen met nieuwe schoolboeken

· Meer dan 350 « bananen »kartonnen dozen gevuld met kleren 

· Andere spullen van deze soorten geleidelijk ontvangen …

Dit materiaal is klaar voor verzending en  opgeslagen bij  Wereld Missie Hulp in Boechout nabij Antwerpen. Deze  VZW is gespecialiseerd in scheepvaartverzending  voor Afrika, ter ondersteuning van ontwikkelingsinitiatieven. 

April 2008, een container ten laste genomen door  Wereld Missie Hulp is  aangekomen te Kigoma in Tanzania. Het bevatte  materiaal dat werd  opgevangen door Karibu Kalemie alsmede andere 

spullen die goed zijn voor nog  andere projecten, 

De AMIKAL bekwam van  een locale handelaar  dat hij de transportkosten Kigoma- Kalemie alsook  het laden en  lossen  op zich  zou nemen . Een eerste succes voor AMIKAL.
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	Hôpital général de référence – Kalemie
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	Matériel prêt à partir pour…
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Historische Context

Historiek van de  projecten Amikal en Karibu Kalemie 


Kalemie 
Het Tanganyika district, hoofdplaats Kalemie, is een  gebied even uitgestrekt als België, 30.000 km².

Kalemie is gelegen aan de oevers van het Tanganyikameer,ongeveer te midden. De bevolking werd geschat in 2003 op 355.000 inwoners. 


Belangrijk communicatieknooppunt tussen het centrum van het land eenerzijds via de spoorweg naar Kabalo en Kindu of naar  Lubumbashi vanaf Kabalo dus ten westen van de DRC, en anderzijds via de haven naar Uvira in het noorden en ten zuiden naar  Moba, alsook naar Bujumbura in Burundi, Kigoma in Tanzania en Mpulungu in Zambia , alle troeven voor het hervatten van  een nieuwe economische, sociale, culturele en milieu heropbouw.
Vroeger bestonden er privébedrijven zoals, FILTISAF, een belangrijke textielfabriek (www.filtisaf.be), een aantal visserijen met de conservenindustrie, een koolmijntje en een ciment fabriek  op een twintigtal kilometers ten noorden.

In 2007 heeft de Belgische Samenwerking  het herstel van de spoorwegbrug langs de lijn Kalemie- Nyemba – Kabalo gefinanceerd . Zie de video en de rapportage daar-over op www.3tamis.org

Afgezien van deze nieuwe brug zijn de  communicatie-infrastructuren  volledig achterhaald… 


De Staat mist nog altijd haar diepe betekenis in wat haar opdracht zou moeten zijn : een organisatie ten dienste van de samenleving. 
  
Alles is te doen …

Hetgeen wat is uitgevoerd met de projecten Amikal / Karibu Kalemie is de wens iets te verwezenlijken  en te mobiliseren in de privaat en publieke sector door een dynamiek van projectontwikkeling en onderneming waar organisatie, risiconeming en investering zijn genomen door  noodzaak tot verandering  en bewustzijn  dat veel dingen gedaan kunnen worden door middel van actie, lef, fantasie en creativiteit…

Deze verandering van mentaliteit komt er door middel van  beschikbaarheid van mensen met macht en invloed.    

En als we begonnen met wat mogelijk is? 

Dit is een van de krachtideeën van dit project. 

Mensen klagen: « We hebben geen middelen »… Echt waar? 


Reeds in 2004, toen de eerste filmfestival  door het Audio Visueel Centrum van Kalemie(CAVK) ,opgericht in 1996, ooit georganiseerd werd ,was  het idee  de  bekendheid van  de stad en de omliggende regio door de Vrede Cultuur te laten kennen in de periode  dat  de militaire interventies lieten zien hou groot de beperktheid  er  van was   tot  een oplossing van het geweld probleem .   Zie het  artikel daar over op www.3tamis.org
Met dit festival, op initiatief van de  CAVK, is  Kalemie  in de hele wereld bekend,werd er  gezegd, omdat de media het  zou  hebben over het festival en dat de site  3tamis.org beelden er  zou van  doorsturen… en aldus zorgen voor het  belang in deze regio. 


Natuurlijk, het fantastische website Albertville.be bestond reeds, maar op dat moment was het erg gericht op de gemeenschap van de ouderen van  Kalemie (Alberstad), hun herinneringen en een paar persoonlijke solidariteit acties… Dat is veranderd sinds dien want vandaag heeft Albertville.be alias Kalemie .be aanzienlijk zijn informatiebronnen uitgebreidt. De sites 3TAMIS.org en Kalemie.be delen dokumenten om zich te vervolledigen . 
Als het  Audiovisueel Centrum Kalemie als basistaken het «  bugerschap onderwijs » en preventie conflict  heeft , is het  verwelkomen van  alle bezoekers  van belang omdat het  de hoop « voor een  terugkeer van  investeringen » verhoogt  indien de vreemdeling zich op zijn gemak voelt  en is begeleid om  stad en haar bewoners  te waarderen … 


Dit was het geval voor Mireille Kalume, een jonge Kongolese, verlangend om naar haar familie roots terug te keren en in haar sporen Liliane Schraûwen, afkomstig van  Kalemie « Dochter van Kalemie », in juli 2007. « Da Lili » kreeg een zodanig warm ontvangst  dat zij zich het nog lang zal kunnen herinneren ! Zie artikelen en verhalen daarover op www.3tamis.org en www.Albertville.be. Haar krachtig  toespraak bij haar  afscheidfeest  heeft alle uigenodigden  aangesproken 
De hulp van de  gemeenschap van de zusters van St Jozef was bepalend  bij het voorbereiden van deze reizen. 


De AMIKAL, feitelijke vereniging, heeft zich  gemobiliseerd, zodat haar verblijf zo plezierig en vooral zo  leerzaam mogelijk zou wezen . Deze vereniging is samengesteld uit invloedrijke mensen van de burgerlijke, religieuze en politieke wereld , aangezien het district-commissaris is die het initiatief nam .

Liliane Schraûwen kwam terug met een video souvenier  en foto's, vooral met de productie van de CAVK, « Kalemie, een verloren paradijs » een opmerkelijk document vol met informatie, poëzie en humor over de huidige realiteit van de stad. 


Men moest voortzetten en de verwachtingen van beiden ondersteunen. Zo ontstond er geleidelijk een gedurige  relatie tussen Noord en Zuid  die zich uitte via beide  organisaties  . 


Een dynamica bloeide op om te interpeleren en te verwezenlijken,hier en ginds .

Een ruimte voor uitwisseling  tussen de twee partners is opgericht voor de promotie van de stad, de regio en de ontwikkeling ervan via het internet gebaseerde  bij de CAVKLM.

Oktober 2006. Onder leiding van de Zusters van St Jozef, werd een eerste zending van boeken, schriften en balpennen  voor scholieren, plus diverse spelletjes en speelgoed ontvangen door de Universiteit van Kalemie, de weeskinderen ten gevolgen van hiv / aids en het  schoolcomplex Zawadi. Dit dankzij de vriendelijkheid van de diensten van het Belgische leger, dat de verzending  heeft verzekerde. Zie  het  artikel daarover  op www.3tamis.org

2008. Verzameling van  ziekenhuisbedden, boeken, medische apparatuur, rolstoelen, kleding … 

Het is tengevolge van Liliane ‘s reis  en dit  eerste succes van in 2006 dat er meer boeken  verzameld zijn, soms heel nieuw, dat er studenten  gemobiliseerd zijn, dat de mogelijkheden zijn ontstaan o.a medische bedden, amper gebruikt maar voor ons  beschikbaar, door de verplichte aanpassing van een ziekenhuis in Doornik aan nieuwe europese arbeidsnormen; een indrukwekkende stock  kleding  ter onze beschikking naar aanleiding van verzending’sproblemen naar Brazilië, rolstoelen  verkregen bij een ziekenfonds , informatica apparatuur …
Voor het verkrijgen van dit resultaat in België werden er veel inspanningen gedaan :  bezoeken aan St Jan’s kazerne te Doornik waar de bedden waren opgeslagen en daar het ontvangen van een  technicus  van Wereld Missie Hulp  speciaal gekomen van  Antwerpen voor de beoordeling om dit materiaal te laten wegnemen en vervoeren naar daar met middel van een aantal vrachtwagens , telefoons, de tijd om het uit te leggen, foto's, een aantal bezoeken aan Boechout, 5 vrijwilligers voor het laden van de bedden in Doornik, 5 vrijwilligers voor het laden van de kleding in Brussel, tijd om de promotie-brochure te realiseren en  die op  het web te zetten, het onderzoek van boeken, het mobiliseren van studenten, het « kern »team  te mobiliseren alsook  de leden van Karibu Kalemie voor vergaderingen, zonder te spreken over alle onbetaalde vrijwilligers en de  ondersteuning voor  de professionalisering van de uitvoerend secretaris van AMIKAL.


En te Kalemie, vergadert de Amikal voor de samenhang binnen het team, de evaluatie van projecten, prioriteiten, opleidingen en  contacten met de CAVK die haar expertise, haar kantoren en haar Internet verbinding ter beschikking stelt, verder de onderhandelingen met de lokale overheden  voor formaliteiten omtrent het  vervoer en de vrijstelling van sommige taksen ,directe  contacten via mails  in Kinshasa met de ambassade van Malta, het beginnen van  sommige realisaties… 


Dit alles vertegenwoordigt  dan ook al een aanzienlijke prijs … 

Wie zei dat er niets kon worden gedaan?

Dank aan Wereld Missie Hulp komt een  eerste container in april 2008 aan in Kigoma–Tanzanië met andere gezondheids spullen en informatica materiaal. Maar hoe moest het met het laatste  reistraject : de overtocht van het meer  en het  lossen van de  container  in de haven van Kalemie? De AMIKAL heeft  plaatselijke economische  operatoren opgeroepen en ja, een lokaal « bedrijf »  aanvaardt  de ten laste neming  van de kosten. Een eerste succes voor AMIKAL.

De structuren

Haut du formulaire

· AMIKAL in Kalemie, haar leuze : Vriendschap-Actie-Service
Een vereniging met als roeping : humanitair, apolitiek, niet-confessionele en niet winstgevend De "Vereniging van de Vrienden van Kalemie,"  in het kort  "AMIKAL" .
Het bestaat uit personen met middelen die wensen hun stad  te veranderen, en daarvoor   initiatieven nemen.  Lijst met hun namen  bijgevoegd. 


Een secretaris, gelastigd met het op volgen van de Karibu Kalemie projecten, wordt opgeleid voor het beheer en herschoold zich voor het op nemen van informaties. 


Volgende plannen zijn aan de gang voor  2008: 

· Grond en gebouwen te vinden voor het hoofdkwartier van de AMIKAL 

· Openbare Bibliotheek 

· Sanering van de toiletten van het  Algemeen Ziekenhuis van Kalemie 

· Sanering van de operatiekamer van de HGR 

· Aanplanting  van nieuwe palmbomen op de Lumumba laan, hoofdstraat van de stad

· Organisatie van de volksgezondheid en algemene  schoonmaak van de stad.
Bas du formulaire

· Karibu Kalemie, de Belgische vereniging. Bestaande uit mensen van Vlaanderen, Brussel en Wallonië, die  een recente of oudere band hebben  met Kalemie.

Interne discussies hebben plaats om de akties te evalueren, zich de beste investeringen voor te stellen d .w.z. welke  prioriteiten er zijn en hun haalbaarheid, enz. Een echte democratische aanpak van de solidariteit actie komt tot stand.

Later kan er vzw worden gesticht  aan beide kanten.

De referentie-organisaties en partners

· De congregatie van de Zusters van  Sint-Jozef A.E. Mede-initiatiefnemer van CAVK en zeer actief op het gebied van onderwijs, gezondheid, ontwikkeling, beroepsopleiding… 

· Wereld Missie Hulp - Boechout voor de logistiek (materiaal gaan halen en verzenden)  en het opslaan  . 

· Ambassade van Malta - Kinshasa voor zijn steun voor de vrijstelling van allerlei taksen  en een gedeeltelijke overname van de transportkosten voor  slechts een container. 

De 3TAMIS waarvan de CAVK partner is, is betrokken bij de ondersteuning van de professionalisering van de structuren en de exploitatie door hun website van  hun activiteiten, de status van het project « voor rekening » van de uitvoerende organisatie.

Hier, wat  buitengewoon is ,is de geestdriftige wil iets te willen  doen en te beginnen met wat mogelijk is in termen van politiek en economische, door eenvoudig en concrete akties.

Het materiaal verscheept in 2008

Bedden.

Elke container kan gevuld worden met 12 bedden. 

De prijs in april 2008 voor  een elektrisch medisch  bed is rond de  990 € alles inbegrepen   per stuk en vanaf de  leverancier (navolgens: www.medimad.fr/LitSejour/Lits/euro1000)

Zonder het elektrische systeem,  zou een bed  ongeveer 500 euro kosten , en dat lijkt een minimum . Dus voor 2 containers (24 bedden,)is de verzonden waarden : 12.000 euro. Ofwel 1.000 euro per bed, dat is de basis prijs van een bed  in België. 
Hebben de patiënten  in Kalemie daar geen  recht op ? 


Belang van een ijzerenbed en ontworpen door professionelen  : 

De vraag is : zou het niet beter om deze bedden ter plaatse te fabriceren , omdat het werk zou kunnen meebrengen  en minder kosten  ? Artsen zeggen dat een lokaal houten bed  een ramp is op het gebied van controle over infecties,onderhoud, enzovoort. Zij hebben ervaring. Het is zwaar en slecht aangepast, plus nog makkelijker te beschadigen. 


Voor lokale ijzere bedden is het niet zeker dat Kalemie over genoeg ijzer  beschikt en voor  deze vorm van industrie-en handelssector van mensen (goede lassers )en gereedschap voorzien is om het te doen  Ik herinner me dat een medische bed  niet een eenvoudige bed is : de draagplaat is een geperforeerde plaatn - en dat is een belangrijk onderdeel in tegenstelling met een  veren draagplaat, dan zijn er ook de systemen voor de omkanteling, en zo verder.
De Begunstigden  

Het comfort voor depatiënt is belangrijk voor de genezing en voor het verplegend personeel of het onderhoud. Dit is helemaal niet te verwaarlozen, en de moeite waard voor iedereen om het te zeggen !

Boeken

Na de versterking van de kleine bibliotheek van de universiteit, is het idee ontstaan  om een openbare bibliotheek te creëren omdat er geen boeken beschikbaar zijn voor leerlingen, studenten en  het publiek. 


Een werk van invantisering van de gegeven  boeken  wordt gevraagd als inleiding voor een ernstig beheer van de bibliotheek alsook bedenking over zijn organisatie. Ten einde kan er  een informaticaprogramma voor boekenmanagement  worden uitgevoerd.

Kleren
Er zijn veel kleermakers en naaisters ter plaatse met hun Chinese pedaal machine  en verkopers van tweedehands kleding. Het zou een oneerlijk concurrentie zijn door het verzenden van een aantal  kleine kwantiteit kleren en niet-economische wat betreft  de prijs van een container. 

Wat hier van belang is, is de kwantiteit : tientallen kartonnen dozen. En met de geplande terugkeer van tienduizenden vluchtelingen en de  ellende, zijn de behoeften enorm. Veel mensen zijn volledig arm en dan alleen door middel van steun kunnen deze problemen  opgevangen worden…


Is dat allemaal te plaatsen  in twee containers? 

Voor deze eerste twee containers wordt de prioriteit gegeven aan 24 bedden, de rolstoelen en de boeken, dan komen de kleren. Het zou dan 2 goed gevulde containers zijn die zouden worden verzonden.

Sommige dozen met kleren zullen misschien  nooit vertrekken… WMH is een instelling die gepreste kleren  conditioneerd in ballen voor hun dienst solidariteit. Er kan gebruik van gemaakt worden.

Zijn er andere, meer belangrijke zaken te doen met de zelfde  euros?

Zeker, maar wat? 


En we zijn nog maar begonnen met ons te  organiseren, vrije tijd, middelen, enzovoort. 
Het  is belangrijk om goed in verband te blijven  met onze capaciteit voor  actie. 


Als het voor het verzenden van materiaal afhangt  dan blijven de kosten van het vervoer dezelfden.  . 


Een ander idee zou zijn de lokale werkzaamheden te financieren. De  Amikal moet zich nog verder professionaliseren , organiseren  en geloofwaardig geworden door  haar ernst, en haar vermogen om de belangen van de eene en van de anderen, lokaal en met Karibu Kalemie te beheren .
Is dit project is ook in overeenstemming met de  lokale partners?

Ja, want het eerste wat er gedaan geweest is, is om de goedkeuring van de begunstigden te vragen met inachtneming  van het principe van partnerschap winnaar - winnaar.

We zijn begonnen met boeken, schriften en penballen en wat speelgoed ; vandaag zijn het  boeken en computerapparatuur  die aankomen te Kalemie, morgen is het bedden, later andere, meer complexe gewenste  benodigdheden  zoals  een compleet pakket van benodigdheden  voor de operatiekamer het Algemeen Ziekenhuis, waar de armen nog kunnen worden behandeld. 

We zijn pas net begonnen. 

De toekomst behoort aan de optimisten.


Wil je bijdragen aan het succes van dit project? 


Een gebaar, een storting:

Karibu Kalemie bank: 063-4610959-02 

België - EU / IBAN code: BE 32063461095902 - BIC: GKCCBEBB 


Bedankt !


